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lőfizetősi felhivás 

,K. KÖZLÖNY" 
1870-ki XV-dik évfolyamára. 
Hogy t. olvasóink a küszöbön álló 

nagy fontosságu harczi események- 
ről rögtön és pontosan értesülhessenek , min- 

den nevezetesebb eseményről eredeti táv- 
sürgönyöket közlendünk. A lap meg- 

jelenése közben érkezett távsürgönyöket külön 

adjuk ki és vidékre is külön expediál- 

tatjuk. A más lapok által hozott táviratokat 

a ,Legujabb' rovatban találják fel t. olva- 
sóink; ha a pesti táviratokkal érkeznek neve- 

zetesebb hirek, ezeket a ,K. Közlöny" rend- 

kivüli mellékleteként, a pesti lapok meg- 

érkezte után pár órával, külön lenyo- 

matban hordatjuk szét. 

A Szerkesztőség. 

Előfizetési-dij : 
Egész évre 10 frt., félévre 5 frt 50., év- 

negyedre 3 frt., egy hórá 1 fit. o. é. Egyes 

számok ára 7 kr. o. é 
Az előfizetési pénzek posta-utalványnyal 

kiadó Stein Jánoshoz (bel-középutczai könyv- 

kereskedésébe) küldendők, hol a pontos szét- 

küldésről gondoskodva van. 

Az új-balközép államszervező 

inditványai. 
dBrrr.) A aNr. r. 1 

harozolva többek közt 

Mi azonban a a ntelligontideonk 

seom ulajdonitjuk azon jogot, bogy a gondviselés 

nép fölött.4 
Horn nem látja szükségesnek ,törvény ál- 
tal szentesiteni ily előjogot.8 Majd igy szól: a 
szabadság és egyenlőség elvei, a kor szelleme nem 

ismerik el a birtok, tudomány, nagyobb adófizetés 
azon jogosultságát, hogy a községi, kerületi, me 

gyei ügyekben, mások helyett, azoknak meg- 
bizáva nélkül intézkedjenek." Hivatkozik a nép 
„józan értelmére,4 a nép ,„vele született jogalra,4 
melynek csak az által lehet eleget tenni, ha „az 
általános szavazat behozatik;" ez sze- 

rinte azon egyetlen közkormányzati alak, mely 

a democratiával megegyeztethető. 

Tehát e részben is kibujt a szeg a zsákból: 
páltalános szavazat és a nemzetiségi túlzóknak 

való hizelgés zász ója alatt remél a „Nr. Fr. Lloyd 
pártra szert tenni. 

Hova vezetett a horni értelemben vett álta- 
lános szavazat az ó kor apró görög köztársaságai- 
ban, hova legújabban is, ezt a párisi ember bi- 
zonynyal jól tudja, hanem azért árvorel – a nép- 
szerüségre. 

Ha Horn ez inditványát valami eredeti esz- 
mének tartja, nagyon csalódik; nálunk sem újság 

a lélekszám többségének hangsúlyozása és azon 
követelés, hogy ez képezze a jogok osztó mérlegét. 

Mielött Lyeurg alkotmányát olkészité, el- 

meni a delphi oraculumhoz, hogy isteni sugallat 

után láttassék dolgozni. A főpapné a templomba 
léptekor e szavakka! üdvözlé: „Lykurg, kit Zeus 
és mindon istenek kedvelnek, nem tudom, ha vaj- 
jon embernek, vagy istennek nevezzelek e; mégis, 

inkább lstennek lenni látszol előttem.4 

Ez a dicsőités s em széditó el Lyeunrgot; ta- 

lán azért nem, mert tudta, hogy a legrégibb gö- 
rög állam, Minos király krétai országának alkot- 
mányában is benne volt azon sarkolv, hogy „min- 
den polgár egyenlők (1400 év Kr. sz. e.); hogy 
az ifjuság nevelésében már akkor egyik irányelv 
vala: a ,szerénység,4 — s hogy a görög hőskor- 
ban is jelentéktelen szerepet játsztak az oraculumok. 

A szerénységnek tehát már ezredévek 
előtt pagy becset ,tulajdonitottak ; sőt a trójai 
tizéves harcz után alakult görög államokban is 

nazok emelkedtek ki a nép közül, kik bátorság: 
és erővel tüntek ki, de még inkább azok, kik 
tapasztalat és ékesszólás, belátás és az élet 
gyakorlati felfogásában jeleskedtek." Ezert lát 

Solon demoeraticus alkotmányában 
18 intézményeket vett fel, birtok-aris- 

; tehát ez már akkor számba 

tt. De Solon az igazta- 

oyd" 50 dik számában, 

lan vádaskodás kárhozatos voltát is ismerte; 

ezért, e sokat útazott, sokat tapasztalt férfiu, 
600 évvel Kr. sz. e. - rettenetes esküt rendel az 
areopag vádlója altal letétetni arra, hogy ,„igazta- 

lapul seukit sem vádol;4 sőt a szenvedélyes 

modor ellen is intézkedik, midőn alkotmányában 
előirja azt is, hogy ,a vádlotinak ne legyen sza- 

bad olyasmit előhozni, mi a dologra nem tartozik, 

vagy a szenvedélyeket felizgathatná — s a 

tárgyalás ünnepélyek, tiszteletet paranecsoló módon 
menjen véghez." 

De sokan nem jutottak el még ma sem a 
bölcs felfogás e magaslatára, és akárhány honatya 
nem tudja azt, hogy már Plato államrendszeré- 

nek egyik sarkkövét a „mérséklet erényében" ke- 
reste, négyszáz évvel Kr. sz e.; s hogy Plató után 

félszázaddal, Aristoteles is azt irja az ő „Po- 

litikájás-ban: „legjobb alkotmány a mérsékelt 

democratia, mert ebben nem születés ad elsőöséget, 
s bár sokan uralkodnak, de nem mindnyá- 
jan;2 mert a hol ez utóbbi, a demagogia hozatik 
be, ott „a népvezetők megvesztegethetősége fenye- 

getit az államot. 

Az ó korból felhozott e néhány ősrégi példa 
is mutatja, mily súlyt helyeztek azon kor bölcsei, 

törvényhozói a szerénységre, a birtok, belátás 
és tapasztalat gyakorlati becsére, s hogy ama 
köztársasági kis államokban sem tarták üdvösnek, 
ha mindnyájan befolynaka közkormányzat- 
ra. A közép és új kor bebizonyitá, mily értéke 
volt az értelmes középosztálynak, a vagyo- 

nos polgárságnak, a minthogy a szellemi felvi- 
lágosodás és az alkotmányos szabadság ki- 
vívása és megszilárditása körül is ez szerzett ma- 

gának halhatlaa érdemeket; arra sem hiányoznak 

a tanulságok, mi a vége, ha ,mindnyájan uralkod- 
nak; az elsőre nézve elég lesz a német városok 

aszövetségeire utalni, az utóbbira csak Franczia- 

ország törrénelmét kell tfelütnünk a XVIII. század 

végső évtizedéről. De azért Horn a mellett áll, 

hogy ne az értelmiség vezesse a népet, hanem ez 

vezesse önmagát, a tömeg páltalános szavazata 

által. 
Eddigelő azt hittem, hogy Horn p racticus 

politikus is lehet; mióta Magyarország számára 

panaceaul ajánlja az „általános szavazatot" — én 
előttem ő lett a legnagyobb ideolog. 

Hisz mi is sarkalta Hornot az általános sza- 
vaza, behozatalának inditványozására ? A megye- 

törv.-javaslatnak a virilis szavazatokról szóló 20-ik 

§ e. Már pedig Horn és mások is megtudbatták 

Tóth Vilmosnak a képviselőház jul. 21-ki ülésében 
tartott beszédeből, hogy a beiügyér felszólitván a 

mult évben a megyéket, adnának tervet arról, mi- 
ként vélnék a törv. hatóságokat újra szervezbe- 

töknek, 2-3 hivételével mindnyájan a virilis 

szavazatok behozatala mellett nyilatkoztak bekül- 
dött operatumaikban. Igaz, hogy erre mozgolódtak 
a baloldalon; de helyük csak akkor lett még tövi 
seseé, midőn Tótb V. igy szólt: nem az Ulász- 
lók korában uralkodott particularismus fény- 
korában volt a nemzet nagy és hatalmas, hanem 

legerősebb és leghataimasabb volt Nagy Lajos és 
Corvin Mátyás alatt, midőn a központi hatalom 

erős kézzel kormányozta e hazát!* 

Pest, julius 24. 1870. 
(B.) A tegnapi ülésben határozottan 

nagy többség vetette el Ghyczy Kálmánnak 
a törvényjavaslat 43. szsára vonatkozó mó- 

dositványát. 
Ezen módositvány czélja volt a megyei 

közigazgatást a bizottmányokra ruházni, s 
igy a törvényjavaslattal homlokegyenest el- 
lenkező elvből kiindulva, az 1848 előtti col- 
legialis közigazgatási rendszert léptetni élet- 
be, szemben a parliamentaris kormányformába 
egyedül beleillő személyes felelősség elvével. 

Es mégis az ellenzék visszalépésnek 
hirdeti a törvényjavaslatban foglalt elveket s 
reformpártnak hireszteli magát, holott a bi- 
zottmányok minden hatóságának rehabilitatiója 
által a felelősség elvét illusoriussá kivánja 
tenni. 

A tegnapi ülés elején a jobboldal nem 
levén nagy számmal jelen, a baloldal tud- 
ván azt, hogy ha a ház teljes számmal fel- 
gyül, ő nagy kisebbségben van, egy rögtön- 
zött szavazás által egy kis csinyt szeretett 
volna megkisérleni, ez azonban nem sike- 
rült, mert jobbról is voltak még szónokok 
felirva. Annyira sürgette a baloldal a sza- 
vazást, hogy tulajdon emberét P. Szathmáryt 
beszédében félbeszakitotta, s annak félben- 
hagyására kényszeritette. 

A Ghyczy módositványa ellen kifejlett 

Egyes szám ára 7 kr. o. e 

imposans többség, mint látszik, visszaretten- 
tette a baloldalt, s a főispáni hatáskörre vo- 
natkozó fejezetre nézve nem ereszkedett ko- 
molyabb csatába, inkább csak másodrendü 
szónokait szerepeltetvén e kérdésben. 

A főispáni hatáskörről szóló fejezet el- 
len Tisza László tette meg az inditványt. 
Igérte, hogy igyekezni fog a tárgyilagosság 
ferén maradni; azonban replikáiban keresve- 
kereste az éles kifejezéseket. Egy szójáté- 
kot is alkalmazott a „pápais csalhatatlan- 
ságról, pénzügyminiszter Kerkápolyival szem- 
ben, ki, mint tudjuk, pápai tanár volt. De 
az élez viszhang nélkül hangzott el. Az in- 
ditvány lényege, melyet a többség elvetett, 
az volt: hogy a főispánoknak a választott 
tisztviselőkkel rendelkezni ne legyen szabad. 
Szeretném tudui, hogyan kezeltetne inditvá- 
nyozó úr egy birtokot oly gazdasági fel- 
ügyelő által, kinek nem állana hatalmában 
az alsóbb gazdasági személyzettel rendel- 
kezni. 

Érdekes jelenet volt még az, midőn 
Eitel nagy-sinkszéki ó-szász képviselő e 
tárgyban felszólalt. Eleinte a jobboldal nem 
hallgatta szivesen, mert, miután a napokban 
az ó-szász párti képviselök folyvást a jobb- 
oldal ellen szavaztak, azt hitte, hogy Eitel 
úr most is ily irányban fog beszélni; azon- 
ban beszéde folytán a baloldal kezdett nyug- 
talankodni, mivel nevezett képviselő ezuttal 
a miniszterialis szerkezet mellett nyilatkozott. 

Ezek szerint a municipiumok szervezése 
feletti vita főbb pontjai be vannak fejezve. 
Holnap és holnapután az egyes §8-ok meg 
fognak állittatni. Pár nap alatt a felsőház is 
befejezi e feletti tanácskozásait s a törvény- 
javaslat törvénynyé válik nem sokára. 

Az országgyülés jelen ülésszakának be- 
fejezéséről különböző hirek keringenek. — 
Mondják, hogy az hivatalosan be fog zárat- 
ni, de azután legott megnyittatik az új ülés- 
azak és ez fogja magát egy időre elnapolni. 
Ezen eljárás mellett szól az, hogy az új 
ülésszak választja meg a delegatusokat. 

Mások azt állitják, hogy az országgyü- 
lés maga függeszti fel egyszerüen darab 
időre üléseit. 

Melyik fog megtörténni e két versio 
közül, nem tudom, de az első eljárás kor- 
rektebb. 

Hire járt tegnap, hogy ma a Beleznai- 
féle kertben egy porosz irányu tüntetésre 
számitott népgyülés fog tartatni. 

Meg fog-e ez történni és mily irányban, 
nem tudom, de azt állitom, hogy meglehető- 
sen következetlen eljárás: a miniszteriumtól 
semleges magatartást követelni, s a népet 
az egyik vagy másik hadakozó fél elleni 
demonstratiora késztetni. 

Azonban a Beleznai-keriben hihetöleg 
sem Porosz-, sem Francziaország, sem az 
európai béke sorsa nem fog eldöntetni és 
senki sem fogja az ország közvéleményének 
tekinteni az ott történteket, és bizonnyára az 
osztrák-magyar államférfiakat sem fogja aka- 
dályozni oly neutralis politika követésében, 
mely valamint egyfelől az európai béke hely- 
reállitására van irányozva, ugy ennek nem 
sikerütlése esetében az ország területi épsé- 
gél és állami önállóságát minden eshetőség 
ellen biztositandja. 

Teljességgel nincs érdekünkben az el- 
lenségeskedő hatalmasságokkal szemben még 
most pártállást elfoglalni; de mihelyt vala- 
melyik fél erejében bizakodva Európa térké- 
pének olynemű megváltoztatására törekednék, 
mely az egyensulyt koczkáztatná, többé sem- 
legesek nem maradhatnánk. 

Ezért tartom én vétkes izgatásnak a 
népgyülések általi időszerütlen tüntetéseket. 
Engedjük higgadt eszmecsere utján fejlődni 
a közvéleményt a nemzet érdekei alapjából 
kiindülva 

Pest, julius 23. 1870. 
1.) A parlamentáris csatatérrőle 

pillanatban a katonai harcztérre fordul a fi- 

gyelem. Amott szótöbbséggel döntik el a muni- 
cipiumok rendezéséről szóló törv.-javaslat egyes 
pontjait és minden különös jós tehetség nélkül előre 
tudhatjuk kié lesz a győzelem. Itt a fegyver ha- 
tároz majd, s e pillanatban még csak távolról sem 

E szerint igázolva gyanithatjuk, kinek a javára. 
van a kiváncsiság. 

Várva várjuk a hireket, belyesebben az ese 
rák iódra látszanak 

figyel, és alig csalódunk, midön azt hiszszük, hogy 

törvényhozó test! 

lönféle néposztályaihoz int 

és Borlinböl, vagy más német 

koron Poroszország 

nak remere 

ják fel egymás st. A mai világban vége a hossza 
tartó háboruna ak; gyorsan megy minden, még a 
harczban is, csak a kezdet nebéz. A kezdet, 

rint Napoleon serege már e 
a bajor Pfalzban, – kardcsapás nélktl. 

Ily zavaros időkben sok mindeníf 

mert hasznot remélnek húzni belőlük, m talán 
csupán merő passioból, hogy felültessé a k y- 
nyenhivőket s maguk jót nevessenek Azért k v 
higyjünk a kószabireknek. 

Legyenek önök meggyőzödve, mikép; a Í 
tos eseményeket távirat alakjában olvasand- 
ják e lapok hasábjain, mert a szerkesztőség ne 
kiméli — olvasói érdekében — a költséget és 

rendelte a nevezetes események táviratilag leendő 
közlését, mig a telegrammokhoz szükséges illustra- 
tiókat minden számba irandó leveleim fögják mega 

hozni., 
Azt távirtam már, hogy az osátrák magyar 

állam szigoru semlegességre határozta magát. A 
józan politika meg sem engedhetett mást. 

Még sem vagyunk mi oly pictus masculusok, 

miot miként némelyek elhitetni akarnák. Más kö- 
rü mények között simplicitor ránk dictálhattáz vol- 
na a háborut, mig most nem lesz háborunk, megle- 

het, csak azért nem, mert mi nem akarjuk. 

Irtam, mikép mi csak a legvégső csetben 
lépnénk ki a semlegességből. Ezen végső eset a 
kor következnék be, ha Oroszország is fegyvert 
ragadna. De az eddigi - hitelt érdemlő - tudó- 
pitások szerint szintép semleges marad. Elhiszem 
Jól tudja, hogy talán többet koetkázttna sikra 
léptével, - mint nyerne. 

szintén csak akkor fogna az actióba kapni, ha 
kiállnánk, — de miután ezt nem 
hüvelyében tartja kardját. 

Miniszterelnökünk Beécsben van, 

mondják, ott is marad, mig a koczka el nem 

rülbelől melyik rész vív kt a mávik fölött előny 
Kerkápoly pénzügyminiszter ma szintén folrán 
dult. Eleinte nagy zajt ütöttek a dologból, azt mond 
ták, azért, mext ott fenn a hadviselésre szükséges 
heszegek megállapitásáról és miképeni előtere 

séről lesz szó, - később azonban kitünt, m 
más forog kérdésben, t. i. annak kieszközlése 
mihez alapos reményünk is lehet 
ne szállitsa le magyarországi fiókj 
különösen a legközelebbi időkben, 
korlátozása még a legsolidabb czégekre 

következményt vonhataa maga után. 

Az országgyülés a szönyegen forg 
megoldása után - nagyon valószinüleg - 

nal el fog napoltatni, ámbár vannak némelyek 
kik ezen elnapolást, épen a zavaros idők alk: 
ból inoportunasnak tartják. 

De hiszen egy bét alatt ismét egyn 

Ó-szász vélemény a hazánkban űzött p 
párti izgatásról. 

A ,„Herm. Ztg. azt irja, hogy haz. 

ból, melyek arra anet 
városi tanácsokat, 

pártolják a veza 

flectál: Ezek a tollak azt hiszik 
képes az öngyilkosságra, tal 

telen vala fizetni. E 

fogva. Poroszország 

kizárták Némerhonból, : 



praetoriánus eröszakosko- 
kenyérmorzsáira vágyakozzanak. 

talomnak, melynek semmi eszköz sem 
a, hogy szomszédjainak rovására na- 

k. Mi nem akarjuk a német népet 

szországgal azonositani. Mi is kivá- 

egyeéges, erkölcsi alapokon nyugvó Né- 
got, mely azonban csak is ezen alapokon 
nat meg; de a vér és vas politikára, s az 

ak elveire támaszkodó Németország magában 
rdja a feloszlás magvait; mert a mag, mely- 

ből kinő, erkölcsileg megromlott, rothadt. Az észak: 

erikai lobogó ecsillagai szaporodnak , mert Wa- 

shington az Unio alapját nem a Bismark-metho- 

dus szerint vetette meg. Óhajtjuk Németor 

szág szabadságát, de nem oly német 

szabadságot, mely meztelen lábbal járja a ha- 

yok hegyein. Nem kivánjuk azt, hogy Ausz 

a roszért, roszszal fizessen; de mint reál-poli- 

k nem hullátnánk könnyeket, ha a poroszok 

etnének, s elbizakodottságok meg- 

töretnék. Ezáltal a német elem mitsem vesz- 

; mert a német eszme, Poroszország gögje 

n Ikül is elég erövel bir arra, hogy Francziaor- 

szág daczára erkölcsi valósággá váljon. - A 

,H. Ztg2 szerkesztősége ugyan nem ért mindenben 

egyet az ó-szász czikkiróval; de közreadja czik- 

két, mint egy tekintély es kör hangulatát vissza- 

tükröző nézetnyilvánulását. (A forditó mindenütt 

érséklé a Kifejezéseket, a legélesebbeket el is 

oleon császár kiáltványa a Íranezia 

nemzethez. 
A „Journal Officielz Napoleon császárnak a fran 

ezia néphez intézett következő proklamatióját közli : 

Francziák ! 
A népek életében vannak oly ünnepélyes 

pillanatok, melyekben a nemzeti becsület erőszako- 

san izgattatva, ellenállhatlan erő gyanánt lép fel, 

minden érdekek felett uralkodik és a haza sorsá- 

nak vezetését egyedül veszi kezeibe. 

Ezen eldöntő órák egyike ütött Francziaor- 

gzágra nézve. Poroszország – mely iránt mi az 

1866-diki háborua óta a legbékülékenyebb érzület- 

tel viseltettünk — jóakaratunkat és hosszu türel- 

münket nem vette figyelembe. 

Az erőszakos események pályájára rohanva, 

indenütt bizalmatlanságot ébresztett, mindenütt 

fegyvorkezésre kenyszeritett, és Európából 

oly tábort csinált, a melyben bizonytalanság és a 
közelebbi naptól való félelem uralkodnak. 

Egy közelebbről közbejött eset leleplezé a 

emzeti viszonyok belállapotát, s földerité az ügy- 
llás egész komolyságát. Poroszország új igényei- 

emben panaszainkat hallottuk, de azok nem 
vétettek figyelembe s erre kosiyió modorban 

kezdtek eljárni. 

TÁRCZA. 
Mac Mamom. 

A fegyverzörej között elhallgatnak a mu- 
zsák; — a tudomány, költészet, szinház ügyei- 
nok háttérbe kell vonulniok a háboru borzasztó 

égének jelenségei előtt, s a társadalmi élet 
tó alakjainak vig kaczaja helyett a pvas és 

rő férfiai szedik elő szemeink előtt gyilkos esz- 
et, a chassepot, gyutüspuskát és mitraillenset. 

yünk szemügyre mi is egy ily férfiut, azt, ki 
nleg a franczia hadsereget déli Németország 

vezérli. 

ag 

E férfiu Mac Mahon, Francziaország marsall- 
duc de Magenta. A mai Franoziaország főtörzs- 

nincs oly sok lángész. A második csá- 
hatalmasb kardjait közül már nem egy 

att rozsdásodik, igy St. Arnaud, Espi- 
issier, végül még Niel is, a franczia 

reg első mérnöke. III. Napoleon reményeit 
még ma Canrobert, habár az 1859 iki 
áboruban nem is szerezhetett babért, gróf 

auban, herczeg Palikao, ki Chinában 
ly műletes volt, Baz ain e, a mexicói intrigans 
Mac Mahon. A legkiválóbb közöttük aligha- 

z utolsó, ki az olasz hadjáratban marsallsága 
elkedett. 

Mahon ir származásu. A Stuartok meg- 
ása után családja Burgundba menekült. Már 

nagybátyja is franczia katonák voltak. 
n Móricz 1808. jun. 13. született 

és atona lett. 

az előkészitő iskolába, 
teb i magukra von- 

láltánczot Bismark ostorának ütényére, a porosz 

eyri akademiába 

Honnak y téby felett mély elkeseredés ér- 

zett, s Francziaország egyik végétől a másikig 

csakhamar megdördült a harczi kiáltás. Számunkra 
nem marad fenn más, mint sorsunkat a fegyverek 

eldöntésére bizni. Mi nem Németország ellen vise- 
lünk háborut, melynek függetlenségét tiszteljük. 

Mi azt kivánjuk, hogy a népek, melyek a 

nagy germán nemzetiséget képezik, szabadon in- 

tézkedjenek sorsuk felett. A mi minket illet : mi a 

dolgok állásának oly megalakitását követeljük, mely 

kezeskedik a mi biztonságunkért és a jövőt bizto- 

sitja. 

Mi a népek valódi érdekeire alapitott, tartós 

békét akarunk, és egy oly állapotot kivánunk meg- 
szüntetni, a melyben az összes nemzetek arra for- 
ditják segélyforrásaikat, hogy egyik a másik ellen 

fegyverkezzék. 
A dicsteljea zászló, melyet mi még egyszer 

azok előtt kibontunk, a kik bennünket kibivnak, 
ugyanaz, mely a nagy forradalomban a civilisatori 
eszméket Európán át hordozá. 

Én az élére állok a vitéz badseregnek, me- 

lyet a haza iránti szeretet és kötelesség lelkegit. 
Az bebizonyitá a maga érdekét, mert 4 világrész- 

ben látta a gyözelmet lépteihez füződni. Fiamat 
ifju kora daczára, magammal viszem. ő tudja, 

hogy neve mily kötelességeket szab rá. Ő büszke 

arra, hogy részt vehet azok veszedelmében, kik a 
hazáért küzdenek. Isten áldása törekvéseinken ! 
Egy nagy nép, mely igazságos ügyet védelmez, 

legyözhetlen. 
Páris, julius 23-kán, 1870. 

Aláirva : Napoleon. 

Az átalakulás korszakát éljük. 
Barczaság, jul. 5-kén, 1870. 

II. 

A szász nemzet, mely 1850 után oly köny- 

nyen mondott le jogairól, mig magyarhoni protes- 
tánsaink oly heves küzdelemmel állották utját a 
bécsi önkényes vallásügyi intézkedéseknek : elfo- 
gadta 1860-ban készakarva a ,Provizorische 
Kirehen Verfassung" ot. 

Hogy annak elfogadása megtörtént, felszólit. 
tatott magyar papságunk is az ahoz való sorako- 

zásra, mely épen nem dicső és nem dicsteljes uton 
jött nyereményhez, a nagyon szük látkörrel biró 
megyék beleegyeztetésével, némi kikötések mellett 

papságunk hozzá is állott. 

Ekkor nem hallottam, hogy a kápláni lét 
akadályul hozatott volna fel az uj egyház alkot- 
mányhoz való sorakozhatásra nézve, reánk vonat- 

kozólag. Hogy is, hisz! a magyar korona területén 
még csakis a religiok kezében levő még eddig 

birt jogok felforgatása voft a kormány czélja, azt 
kellett elősegiteni. 

Kivántatott ugyanis tőlünk, hogy papüresedés 
alatti interkalaris jövedelmeinket adjuk át ezután 
az egyházvidék számára; ezzel szemben mi kiván 
tuk, hogy adassék meg nekünk a jog papjaink és 

világi követjeink által az egyházvidéki gyülések- 
ben, részt vehetni mindazon joggyakorlatokban, 

(((el. Huszonhét éves korában Mac Mahon, mint 

Achard tábornok rendelkezési tisztje, a tettle- 

ges hadseregbe lépett. Mint tiszt Algirba jött. Ez 
1831 ápril 20-án történt, s ugyanez év octo 
berében Mac Mahon már segédőrnagy a 8. vér- 
tes ezredben s Achard tábornok hadsegéde. Ant- 

werpen megszállásánál, Vaillant marshall alatt, is- 

mét kitünik a fiatal tiszt kitünő erélye és képzett- 

sége. 
A következő négy évben a tábornoki törzs- 

kar körtl különféle alkalmazásban látjuk s végül 
kapitánynak léptettetik elé. 1837-ben Mac Mahon 
ismét Algirban van, neve ott ragyog Constantine 

hösei között s együtt hangoztatjá Niel nevével. 
A király a becsületlegio tiszti keresztjével fejezi 
ki köszönetét. Innen kezdve 1840. Mac Mahonról 
alig van szó. Mint csöndes, derék törzskari tisztet, 
világos főt és szilárd jellemet általánosan becsülik, 
de mert sok szónak nem embere, nem jut előtérbe. 
1840 ben megint az események élén látjuk az al 

giri hadjáratokban. A ,bois des oliviers4. ben, Bab 
el.taza mellett fényesen kitünik s a következő had. 

járatok telve vannak Mac Mahon hős tetteivel, ki 
már ezredesnek léptettetett elő. Lamorciére, Chan. 

garnier, Bugeand a legnagyobb tisztelettel emlitik 

Mac Mahon nevét, s rendkivüli bátorságáról nem 

egy történet került felszinre. Egyszer Mac Mahon- 
nak tábornokától egy rendeletet kellett elvinnie 

egy hadcsapat parancsnokához, kit az ellenség el- 
szakasztott a főhadiszállástól. „Vigyen magával 

egy csapat vadászt!z — kiáltá a tábornok. 
nagyon sok és nagyon kevés, felelte hidegen Mac 

Mahon, - nagyon sok arra, hogy észre ne vegye- 

nek, s nagyon kevés, hogy megverjük az ellensé- 

get. — S erre elvágtatott tüskön-bokron át. Az 

arabok vadul utánna. Háborgós folyóhoz ér. 

Mahon beleugrat, 
mig — lova összerogyott alatta, s a megdöbbent 

beduinok nem gondolnak többé reá, hogy üldözöbe 
vegyek. 

Az algiri harozosok történetében Mac Mahon- 
nak több ily hős tette van följegyezve. Egész éven 

át ő volt e vad hadjárat első hőse. 
Még a februári forradalom gsem hivja viszsza; 

a kabylok leverése továbbra is foglalkoztatja 

„Ez 

Mac 

és szerencsésen eléri a partot, 

melyek népünket, 
érdeklőleg előfordulnak. 

elfogadása után az alku meg is történt. 
Élveztük e jogot 1860 tól folyó év tavaszáig. 
E folyó év tavaszán jogaink rövid éltü gya- 

korlatának - nagyon is hamar — végére jutottunk. 
Hogy mikép jutottunk ennyire, kimutatja azt mind- 

járt azon tendenciák lefátyolozása, molyek ez utó 

évtizedben történtek. 

Felállittatott a „Gusztáv Adolf-egylet4; cen- 
truma Szeben, a mennyiben a püspök befolyása 

alatt áll. 

tetett Szebenbe. 
Mig e jelenkor a jogokat nem megszoritani, 

de kiterjeszteni, annak élvezhetésébe minél többe- 
ket részesiteni törekszik : tetszett superintendens 
Teutsch urnak még egy merész kisérletet tenni, 
ugyanis készitett egy tervezetet, minek lényege az, 

hogy az egész erdélyi evang. egybáz lemondva 
eddig gyakorlott leglényegesebb, legéletbevágóbb 

egyházvidéki, egyházvidékeken gyakorolt jogainak 
élvezetéről : adja azokat egynehányaknak át, kik 

hasonlólag folytatandják müködésüket Szebenben. 

Az egyházvidékek — jóllehet nem egyhangulag - 
reáállottak ezen áldozathozatalra is, minélfogva mi 
szépen kötéseink ellenére jogaink élvezetére vonat- 
kozólag a keritésen kivül maradtunk. 

A szász nemzeti universitás székhelye ha- 
sonlókép Szeben, melynek kezében van a Király- 
földre nézve annyi érdekeknek élete vagy halála. 
Annak kezében a pénz, mely annyi mindenre a 
főrugó. 

És miért e folytonos merev centralisatio ? 
Megfejti ezt a természet törvénye. A rokon 

elemek tömörülni törekszenek. 
Nem a Lutheor dogmája féltése adja szász 

testvéreinknek a tömörülésre az ösztönt és irányt, ha- 
nem a nemzetiségök öntudalmából származó érdek- 

jukban a vallás firmája csak külszin. 

Madi keészületek. 

Párisból folyó hó 18 ról következő tudósitá 
saink vannak a háboru előkészületeiről : A csapat- 
mozgalmak kelet felé folyvást tartanak. Párisi la- 
pok szerint ott jelenlg 300,000 ember áll. A csá- 
szár már elment a táborba, de azért egy regens- 

ség felállitása nem találtatott szükségesnek. Szá- 
mos képviselő hadi szolgátatba kiván lépni. Az 
afrikai csapatok Lyonon és Besangonon át vonul- 
nak kelet felé. Toulonban uszó ütegek szereltet- 

nek fel. A tengerészeti gyalogság 2000 embert fog 

állitani ezen ütegekhez, melyek az északi és ke- 
leti tengeren fognak müködni. 

Az elmult éjjel (17-kén) a 4- és 11-dik tü- 

zérezred, továbbá a 19 dik sorezred, valamint a 
9-dik huszárezred szerelvényei küldettek el; utóbbi 
Cherbourgba indult. Elmentek ezeken kivül a 3. és 

1-ső gránátos testörezred, a zuáv testőrség, a rue 
de lillei turcosok, valamint az első könnyü lovas- 

Mac Mahon, ki ezalatt régóta tábornokkáa lett, 

csak 1855-ben látja meg ismét Párist. Hazája 
politikai villongásaiban semmi része sem volt, s 
mint más több magas tábornok, ugy ő is a decz. 

2 diki államcsiny s az akkori kalandos idő sok 
egyéb csinyötöl egészen távol állt. Ő kizáróla 

gosan katona s a politikával nem igen foglal- 
kozik. 

A krimi hadjáratban Mac Mahon a Canro- 

bert által cserbenhagyott Bosduet-hadtestnél tábor- 
nok volt. sept. 8-dikán Malakoff torony ostromá 
hoz rendeltetett ki. Pelissier és Bosquet 
nem tudják eléggé magasztalni rettenthetlen voltát. 
Csapatai élén lelkesedve rohan a Malakoff párkány. 
zatára s egetrázó „hurrah8.val követik zuávjai, 
leverve az ellentálló ellenséget. ,Mac Mahon az 
ideálja annak, mint kell a katonának a tüzben 
állani!4 kiáltott fel a malakoffi herczeg. Mac Ma- 
hon volt az első, ki a Malakoffba jutott. A krimi 
hadjárat befejeztével visszatérvén Francziaország- 

ba a becsületlegio nagykeresztese, senator lőn s 

Angliától a bathrendet nyerte. Nyugalmából csak 
hamar ismét a kabylokra tör s ismét egy éven át 
rettenthetlenül csatározik Algirban. Majd Párisba 
térve, elfoglalja helyét a senatusban, s közcsodá- 

latra — miután sehogy se voltak hozzászokva a 
„függetlent gondolkozásu tábornokhoz, a hirhedt 
„biztonsági törvények" ellen szavazott. A kor- 

rék katonának a politikában nem sok hasznát ve- 
hetik — s elküldik ismét Algirba, de most mint 
föhadparancsnokot. - Ez állomásán azonban nem 

maradhatott soká, mert kitört az 1859-diki hadjá- 

rat, Párisba hivják s két algiri osztály feletti pa- 

rancsnoksággal ruházzák fel. Magenta a tábor- 

nok legszebb napja. Ott megmenté a csatát, a csá- 

szárt, a császárságot. Junius 4 dikén reggel had- 

csapataival Buffalora felé megy; töle balfelől Es- 

pinasse sompolyog Magenta felé. Egyszerre csak 

osztrák hadtömegeket lát közeledni, melyek na- 

gyon könnyen elvághatnák az utat Espinasse elől. 

Hadosztályának két órán át kell nyugton állani, 

közvetlen közelben látva az ellenséget és Espinas- 

se még mindig késik ! Mac Mahon most maga át- 

törtet az osztrák trádtömegeken spinave hdtes 

Berethalomból elvitetett a püspökség, s átté- 

mánykörökben csakhamar belátják, hogy e de- 

megyélnket, egyházvidkünket 

közösség érzete öszpontositja öket. Centralisatio 

sági dandár, Benois tábornok alatt. Ugyancsak teg- 

nap szállittattak el a párisi helyőrség utolsó had- 
A fennt egymással szembe tett követelések osztályai Castagny tbk. alatt. 

Ma (18-kán) két lovas dandár indult utnak. 
Az alpesi határokon fekvő ezredek egy része a 
Rbone felé nyomul előre, és pedig Lyon, Bourg, 

Lousle Saulnier, Besangon és -Muhlhausen felé. 
Hasonló hadmozgalom van Rodez, Clermont, Mon- 
taubant, Bordeanx és La Rochele felől. Az északi 
megyékben fekvő katonaság induló készen áll, ba- 
nem mindez ideig még semmi hadmozdulat nem 

történt. 

A France" jelenti, hogy Algierban több ezer 
arabs lett toborzva, kiket Párison át fognak a tá- 
borba szállitani, jeléül annak, hogy a franczia 
haza iránti érzület a távoli afrikai sikságokon is 
vizhangra talált. 

A középtengeri hajóraj mára váratott Cher- 
bourgba. 

Az ,Etoile belge".nek irják Metzből folyó hó 
18 ról, hogy az ott állomásozó hadcsapatok száma 
60,000 re rug. Bazaine tbk. az nap érkezett oda 
táborkarával. A csapatok nagyrésze a szabadban 
tanyáz sátrak alatt. 

Az „Engl. Corresp.4 irja, hogy Birmingham- 

ban mult azombaton 80,000 puska rendeltetett meg. 
Gyanitják, hogy a megrendelés Franeziaország szá- 
mára történt. 

A ,Liberiek a következő haditervről értosül : 
A francziák rögtön betörnek Würtembergbe, hogy 
ott a három délnémet hatalmasságot egyensulyoz- 
zák. Frankfurt elvétetik s megerősittetik. A Rajna 
tulsó részén fekvő porosz birtokok elfoglalandók. 
Erre Westphaliába tognak benyomulni a francziák, 
hogy azok balszárnya Hannovera és Dániára tá- 
maszkodhassék. Poroszországot az Elben át vissza 
kell verni Friedlandba; végre egy új rajnai szö- 
vetséget kell felállitani, melyből Ausztria és Po- 
roszország kizárva maradna. 

Hannoverában nagy az izgatottság Poroszor- 
szágellen, s egyáltalán azt hiszik, hogy Poroszországon 
boszut fognak állhatni 1866. ért. Frankfurtban szin- 
tén nagy az izgatottság, s pedig szintén Poroszor- 
szág ellen, melynek hadisarczait nem tudta még 

felejteni. A bankárok megtették a szükséges intéz- 

kedéseket, hogy ujabb csapások ne érhessék, mi- 
után - ugymond — a poroszok háboru idején ott 
veszik a pénzt, a hol találják. A mi az Elbe-her. 
czegségeket illeti, azok már eddig is kikiáltották 
volna függetlenségüket, ha szövetséges haderők 
nem ülnének nyakukon. 

A csapatmozgalmakra nézve következő ujabb 
táviratok adnak felvilágositást : Julins 23- ról irják : 
a porosz hadsereg csoportosulása alig fog egy hét- 

nél előbb befejeztetni (más tndósitás ezt a napok- 

ban várja). A délnémet hadak a Schwarzwaldot 
szálliák meg. A porosz landwebr első felhivása 
ma, a második holnap lesz hadkész. A német fő- 

erő a közép Rajnánál, Mainz és Manheim között 

fog öszpontosulni, mert biztoan onnan várják a 
franoziák betörését. Mindazon német herczegek, 
kik parancsnokságokat kapnak, Berlinbe hivattak. 
Berlinből az ottani örség kivonult. 

téhez, s azt parancsolja nek!, hogy Marcalo felé 
induljon. Azután, ismét az osztrák hadsorokon át 

saját hadtestéhez vágtat és csapatait Magontára 

vezeti. Végre ő órakor Espinasse is megérkezett e 

az egész had ostromolni kezdé a borzasztón elsán- 
czolt Magentát. Az ostromnál mindenütt Mac Ma- 
hon, a kabylok réme, van legelől. 

E szörnyü nap csatáiból élve, diadalmasan 

szabadult ki. Ő gyözött, de megezegte a fe- 

gyelmet. Mac Mabonnak, tudvalevöleg, ellenkező 

rendeletei voltak, melyeket ha teljeeit, ha lélekje- 

lenléte és hidegvérüségében nem szegi meg a vett 

parancsokat, az egész badsereg tönkre jut. Saját 

szakállára oly tettet vitt véghez, mint Desaix Ma- 

rengónál, melyet életével fizetett meg. ő jóvá tette 
mindazt, a mit az egész esztelen terv, Canrobert 

hanyagsága s értelmetlensége, Espinasse késedelme 
s Regnaud de S. Jean Angely tehetetlensége ama 
napon a hadsereg ellen vétett, A solferinói csatá- 

ban is Mac Mahonnak fényes része volt, magentai 

hire kiegészitve lön és Guidizzoló nál a marsall- 

botot nyerte meg. Az olasz hadjárat franczia tör- ! 

ténetirói közül némelyek igen hidegen szólnak Mac 

Mahon hős tetteiről; de az idegen történetirók 

annál lelkesültebb elismeréssel adóznak e rend. 

kivüli férfinnak. Ő szerencsésen keresztülvitt oly 

terveket, melyeket mások szerencsétlenül kigondol- 

tak; mint fog ő majd eljárhatni, ha önálló hadve- 
zér hesz. 

Mac Mahon 62 éves, magas, szikár termett, 

szöke, s lovon ülve, imposans kinézést. Arozvo- 

násai rendkivül finomak. Az olasz hadjárat óta 

különféle parancsnokság jutott osztályrészell. A 

politikai küzdelmektől, rágondolva 1856-iki tapasz- 

talataira, teljesen távol tartotta magát. Nem tart- 

ják a császárság valami nagy enihusiastájának, 

sőt legitimitási velleitásokról is vádolják. Lehet; 

do a katona minden más érzelmet tulnyom ben- 

ne, ma szintugy, mint ezelőtt. O— mint egykor 

elnevezték - ,Francziaország első zuávja,2 s 
min: 

minden zuáv várva várta az időt, midőn megszó 

lal a hadikürt s ő megint hangoztathatja a de 

maroher au canon-t.4 Fájdalom, hogy ez a vá 

várt idő oly gyoma elérkezett! 
(A ,Pesti Naplós után 



A Kreuzzeitung" szerint az 1, 2, 8-, 9-, 

10. csld:dik hadtestek kerületei tolyó hó 21 ről 

kelt rendelet által hadi állapotba helyeztettek. 

Mirchbach tábornok az ő. és Goeben tábornok a 
8 dik hadtest parancsnokává neveztettek ki.. Stein- 

metz tibornok nagyobb parancsnokságot és Vogel 

von NFalkenstein egy fontos parancsnokságot nyert 

északi Németországban. Friedrichsortnál a ki- és 

beérkező kereskedelmi hajókat illetöleg f. hó 21.én 
este teljes kikötöi zár állott be. 

Egy más távirat is megerősiti, hogy a porosz 

koronaberczeg gyors léptekkel siet Fekete erdő 

felé Sőt ott – hol 5 porosz hadtest áll - a na- 

pokban erős összeütközést várnak. Churból - 

Svájoz - jött egy távirat, hogy a német porosz 

hadserex ugyancsak nyomul a Fekete erdő felé, 
hogy smategiailag megszállja s itt megelőzze a 

francziákat. E vidéken a napokban bizonynyal vár- 

ják az összeütközést, mert a Fekető-erdő dél Né 

metország kulcaa. 

De sok távirat tesz emlitést a franczia had- 

seregnek az északi tengereni müködéséről. Berhin- 

ben — mondja egy távirat — az északi parton ko- 

moly eseményektől tartanak. A franczia beütés el- 

forditására Hannoverában nagy csapatot képeznek, 

melynek vezére Vogel von Falkenstein. Egy más 
tudósiítás szerint Frigyes Károly bg. parancsnokol 

a hannoverai északi hadtest felett. 
E hirhez csatlakozik egy jul. 21.én estve ér- 

kezelt távirat, hogy 25,000 franczia Emdennél az 
északi tengeren (Hannovera) kikötött volna. 

Nranczia-porosz haderó. 
A „Vedettek katonai lap a szomszédos két 

rajuai állam hadi erejéről és viszonylatairól beható 
ismertetést hoz, mely támpontul szolgálhat a kato 

nai helyzet megitélésére. 

1ancziaország tényleges, vagy mozgósitandó 

müköl hadereje eröre nézve felülmulja az észak- 

német szövetségét. 

Feltéve, hogy Francziaország a megkezdendő 

hadjárat alatt Algirban és Rómában összesen 60 

ezer embert hagy örségül, még mindig 25-30 
gyalog badosztálylyal, egyenkint 10–12,000 em- 
berrel és 14 lovas osztálylyal, egyenkint 3000 em- 
berrel, — mindössze tehát 350,000—400,000 főönyi 

rendes hadsereggel jelenhetik meg a harcztéren s 

lépheti át a Rajnát, mig pánczélos és gőzhajóhada 
3-4000 ágyuval és 60,000 emberrel az észak né 

met partokat fenyegeti. 

Ezen erő ellenében 13 hadtest, vagy 29 gya- 

log hadosztályt, egyenkint 10-12 000 emberrel és 

13 lovas osztályt, egyenkint 3000 emberrel, - ösz- 

szesen tehát 350,000 380,000 embert állithat ki. 
Az észak-német hajóhad itt nem jöhet tekintetbe, 
mert cz Franoziaországnak a tengeren való végte- 

len túlsúlya következtében csakhamar ostromzár 
alá jutna a kikötőkben s meggátoltatnék a tényle- 
ges müködésben. 

Mindkét hadsereg egyformán derék és harcz- 
vágyó, mindkettő ellenállhatatlan, a katonai elsőbb- 
ség körüli vetélkedésből származott gyülölet által 

van áthatva; a vezérlet mindkét részen jó. Oly tá 
bornokok, mint Bazaine, Mac Mahon, Leboeuff, Tro 

chu, Renault, Fally, Desvaur, Mohike, Steinmetz, 
Fransecky, Bose, Beyer, Gőben sat. méltók egy- 

máshoz. 

fekolaügy 
Háromszék, julius 20. 1870. - As ő Fel- 

ségétől iskolai czélokra visszaajándékozott székely 
volt határör katonai alapoknak a volt huszár-csa- 
ládok által kizárólag alapitott lóbeszerzési és ló- 
táp a isi pénzek iránt tett folyamodások következ- 
tében .. felsőbb tanintézetek felállitása iránt táp 
lált eddigi szép reményeknek végső csilláma is 
majdnem kialudt a keblekben, midőn megjelent 

egy férfin, sok úti és munkabeli fáradtságtól bá- 

gyadtan és betegen ugyan, de azért törhetlen ügy 

szeretettől áthatva; és rövid, pár órai munkálko 
dásával már újra a reménység fáklyáját gyujtá 
lelkünknek meg. 

A hó 16 kán k. oktatásügyi miniszteri oszt. 
tanácsos migos Molnár Aladár úr sietve érkez- 
vén közhaszun útjából Csik felől, a háromszéki 

iskolatanács által a felsőbb tanintézetek tervelésére 

kiküldött szakbizottság tagjainak szép számu iskola- 
barátok részvéte mellett tartott értekezletén - meg- 

jelent. És ezen rövid értekezletnek - az ő befo- 
lyásával – azon meglepő eredménye lőn, hogy a 
székely volt huszár családok fenn érintett követelé, 

seiknek kihagyásával is, valamint S. Szt Györgyön 

a felsőbb népiskolával összekötött földmivelési- és 

mintagazdasagi iskola, ugy Kézdi Vásárhelyen is a 
reál-tanoda létesülni fog! 

Ugyanis: számba vétetvén mindazon alapok, 

melyekre tisztán és határozottan számolni 

lehet, — kitünt, hogy a két intézetre még mindig 
van egy 52,157 o. é. frtból álló alapvagyon, mely 
következőleg véleményeztetett a sankségtetiz kipé 

toltatni: 

1. A sepsi-szt-györgyi felsőbb népiakola szá- 
mára szükséges helyiségeket adja maga a szék, a 
ta fizetné a város, miután ugy is a törvény- 

lélek lakosságot pár év alatt elérvén, 

i ötelezve volna saj költségén 

felsőbb népiskolát állitani be. És S.-Szent György 
polgársága sokkal buzgóbb és lelkesültebb a köz- 

ügyek iránt, hogy sem örömest ne vállalkoznék oly 
szent czél létesitésére ma, — mire holnap ugy is 

köteleztetnék. A mintagazdasághoz megkivántató 
beruházások, birtok haszonbérlése sat. fedeztetnék 

az iskolai alapból és a szaktanitókat beállitaná és 
fizetné a kormány. 

2. A kézdi-vásárhelyi reál tanoda berendezé- 
sére fordittatnék azon összeg, mely a mintagazda- 

ság berendezésétől – mintegy 25-26 ezer frton 
felül maradna és a szaktanitókat fizetné itten is 

az állam. 
Rövidbe foglalva ennyi azon megvalósitható 

eredmény, melyet migos osztálytanácsos Molnár 
Aladár úrnak közbejöttével értekezletünknek elérni 

sikerült; s mely már rendesen formulázva vitetvén 
a legközelebb tartandó iskolatanács elébe, melynek 

alapján, hogy ennek és derék tanfelügyelőnk közre- 
működésének sikerülni is fog már az idén az első 

osztályok megnyitását kieszközölni, - abban két- 

ségünk nem lehet — kivált, hol oly férfiuk álla- 
nak az ügy élén, mint főkir. biró gr. Kálnoki Dé- 

nes, Donáth József, Demeter Samu sat. s kiknek 

kebli munkásságát oly férfi támogatja, mint Mol- 

nár Aladár mlgos osztálytanácsos úr, ki alig pár 

órai ittmulatása után útra kelvén Brassó felé, az 
iskoladgy terén Caesárral mondhatja el: ,veni, 
vidi, vici 14 Aluta. 

UJDONSÁGOK. 
-? Ő Felségét a királyt majdnem szerencsét 

lenség érte; kocsija összeütközött egy vizhordó-sze- 

kérrel. Szerencsére csak egy kis rázkódás lett a vége. 
—–? Mihálovics zágrábi érseket nagy pompá- 

val fogják fogadni és felavatni. Jövő hó ő án lesz 

az installátió s már is nagy előkészületek tétetnek. 
Augusztus ő5 kén nagy küldöttség fog az érseknek 

tisztelegni Nagy Kanizsán, 6 kán az összes zágrábi 
küldöttségek fognak várni az indóháznál, mig a 
Kalvaria-hegyen mozsárdurrogás adja tudtul meg- 
érkezését. Este nagy fáklyás zene lesz s fényes 

kivilágitás. 
—–? Pénteken minisztertanács volt a fiumoei 

provisorium szervezése iránt s elkészité a király 
elé terjesztendő tervezetet. A kormányzó, mint hir- 
lik, ifj. gr. Ztcehy Jenő már legközelebb ki fog ne- 
veztetni, hivatalát azonban csak jövő hó elején fog- 

lalná el. 
–? Mult szordán keresztelték meg Alcsuth- 

ban az újszülött magyar herczegnőt, Klotild fő- 

horczegasszony kis leánykáját, Margit Kelemenke 

Mária névre. A keresztelő Pauer János budai 

czimzetes püspök volt, ki kedélyes felköszöntést 

mondott a sz. cselekmény után tartott vigalmon. 

-? Dr. Capp Will. optikai előadását, mely 
keddre volt kitüzve, ma tartja meg a nemzeti 

szinházban. 
(—) A vallás- és közoktatásügyi m. kir. mi- 

niszter a f. évi augusztus hóban Pesten tartandó 
magyarországi egyetemes tanitógyülés költségeinek 

fedezésére 2000 ífrtot engedélyezett. 

(—) Érdekes iparadatok Észak Amerikából. 
A legmeglepobb azon gyorsaság, melylyel Ameri- 
kában az épitkezések vitetnek: 12 óra alatt egy 
12 szobás nagy ház készen vau teljesen fölszerel- 
ve. Templomok új telepek számára és házak Chi- 
cagoban gyárilag állittatnak elő és küldetnek szét. 
Boston városaban az osztriga-kereskedés emelke- 

dett nagy jelentőségre. Nyolcz nagy kereskedőbáz 
itt kizárólag csak ezzel foglalkozik; rendesen 30— 

40 hajójuk mindig útban van, melyek Virginiából 
hoznak osztrigát; a conserválással és elpakolással 

mintegy 500 munkást foglalkoztatnak. - New 
VYorkban a déli gyümölcs kereskedés nyert rop- 
pant terjedelmet. Most 12 nagy hajó egyedül na- 
rancsot és czitromot szállit : hetenkint átlag 36,000 
ládával hoznak, nagyobbára Sicilliából, Lissabon, 

Genua, Nápoly, Messinából. Hanem hát a wisky 
(törkölypálinka) fogyasztásban is kitesznek az ame- 
rikaiak magukért. - Közelebb elrendelte a new- 
yorki városi felügyelő azon házak összeirását, a 

melyekben wisky és ale méretik, és kitünt, hogy 
ezek száma 6335; tehát a városban minden 50 
emberre egy italmérés esik. Kávéházak nincsenek 
és az alehonsecokban sem szoktak az emberek soká 
időzni; a munkus bemegy, leteszi a maga pár cent- 
jét, kiiszsza a wisky-t, vagy ale-t és visszamegy 

dolgozni. 

(–) A Kolozsvártt felállitandó honvéd zone- 
kar javára újabb időben ismét a következő adako- 

zások érkeztek be a kerületi parancsnoksághoz, 
melyekért ez utóbbi által az ügy nevében nyilvá- 

nos köszönet mondatik : ugyanis: Bausznern Guidó 
m. kir. szabadságolt állománybeli honvéd lovas-fő- 
hadnagy úrtól 20 frt. Nemes Alsó-Fejérmegye tek. 
tisztsége által a megye járásaiban g itetett 286 

forint 80 kr. 

- ? Strausz J. a hires keringök nagy mes- 
tere, kinek kedves szerzeményeit nemcsak Bécs, 
de az egész tánczoló zenevilág ismerte, a napok- 

ban hunyt el Bécsben 42 éves korában. 
– ? A nárisi új opera- szinház nagyszerüsé- 

géröl némi fogalmat szerezhetünk magunknak, ha 
tudjuk, ho y eddig 31 millió franknyi összeget 
költöttek rá s még 8 millió frankra van szükség. 

l Vajjon mikor lose nekünk i ie Peeten rerétátmk? 

(-) Egy már a gazdászati pályán müködő 
egyén, ki a hazai nyelvekben stb. jártas, ajánlja 
magát a t. cz. közönség pártfogásába, egy gazda- 
tiszti állomás megnyerhetése végett. Értekezhetni 

levél által september 1-ig a tamásfalvi jegyzőnél, 
per B. Hunyad, utolsó posta N. Almás. 

(-) Szerkesztőségünkhez is beküldetett a 
Bányászati és kohászati lapok" 11 és 
12 dik száma. E tartalomdús szaklap megjelenik, 
mindenik hó közepén és végén. Előfizetés : egy 

évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr 
o. é. Ajánljuk a szakférfiak figyelmébe. Az 1868- 
és 1869 diki évfolyam teljes számu példányaiból 

még kaphatók füzve 6 frt o. é. Az előfizetési pén- 
zek Péch Antal szerkesztőhez czimzendők, Bu- 
dán, a pénzügyminiszterium XVIII. ugyosztályába. 

(Beküldetett.) A „Magyar Polgár" 87-ik szá- 
mában Brassai Sámuel urtól a következő ,Igazitás2(!) 
jelent meg : 

olvasója a ,K. K." hasábjain nékem látszik tu- 
lajdonitani a ,M. P.4 O jegyü czikkjeit, én 
kölcsönben ezt hiszem, hogy az a jeles olvasó ve- 
zérelte a francziákat, kik a mai ,K. K." szerint 
Saarlouisnál megverték a poroszokat " Erre az 

olgazitás' ra, reá fért volna egy kis kiigazitás; e 
nélkül az bű képmása a „Magyar Polgár" (—ő.) 

jegyü ,Szemle jének, melyben a „változtatott esz- 

közök - ,„minden jel oda bizonyit - a 
pfranczia felhagyott a porosz koronaherczeg által 
megszállott schwarzwaldi tervévelő, „a po- 
rosz táborkar - - - - hadereje zömét 
a mainz-rastadti vonalon concentráltas stb.-féle lo- 
gico-atylaris virágok diszlenek. Örülök azon, hogy 
ezeket a szellemdús czikkeket nem Brassai Sámuel 
úr irja; de az érintett (D) jegyü czikkekből, meg 
a ,Nyilatkozás" és „Igazitásá-ból kiri vó hasonla- 
tok az ellenkező föltevésre vezethettek. Még inkább 
örvendek annak, hogy B. úr nekem, a „M. Polgár" 
egyszerü olvasójának oly emberfeletti tehetsé- 
get tulajdonit, általam - s bizonnyal mások által 
is - öszintén megbámult ,Igazitásá-ában, misze- 
rint Saarlouisnál én vezettem győzelemre a fran- 
cziákat. Zu viel Ehre 1 Tausend Dank. 

A ,M. Polgár" egyik olvasója. 

(= A zágrábi érsek ünnepélyes bevonulása 
hatosfogattal fog történni; a lószerszám ez alka- 
lomra, mint az „Agramer Zeitung" irja, igen di- 

szes lesz, a zabola és gyeplőszár ezüstből és se- 

lyemből lesz, a takarók pedig fehér és kék posz- 
tóból, gazdagon ellátva ezüst paszomántokkal és 
rojtokkal. A legszebb a kötöfék és a tarajforgó 

lesz. 
(— Egy kis szabaditó. Közelebb N.-Váradon 

egy 12 éves leányka bukott a Körösbe s már már 
elveszett volna, ha egy 10 éves : Mészáros Zoltán 

nevü fia be nem ugrik ntána s a kis leánykát ki 
nem ragadja a halál torkából. Egy polgár szem- 

tanuja volt a fiatal gyermek áldozatkészségének s 
10 frtot tett le számára az igazgatónál, hogy né- 
mileg megjutalmazza a nemes önfeláldozást. 

— Nyilvános elismerés. Kötelességemnek tar- 
tom a „Victoriak biztositó társaságnak mult hó 
24-kén a sz. szentiványi birtokomon találtató épü- 
leteim égésével bemutatott gyors eljárásáért és ká- 

romnak rögtöni megtéritéseért hálás köszönetemet 

nyilvánitani. Tisztelettel lévén a ,Victoriat bizto- 
sitó társaság tks. igazgatóságának P a pp Gergely 
Márton, sz. szentiványi birtokos. 

— Pályázat. A magyar mérnök egylet, f. é. 
áprit. hó 9. és 23 án tartott egyetemes szakülései- 
ben tett nagybecsü ajánlatok folytán, azon szeren- 
csés helyzetbe jutott, hogy a hazai erők ez irány 
ban való kiképzése czéljából, két egyleti tagnak, 
az olaszhoni földöntözés huzamosabb tanulmányo- 
zása végett leendő kiküldésére szükséges pénzerő- 
vel rendelkezik. Ezen két utazási kiküldetésre pá- 
lyázat nyittatik. Pályázhat minden egyleti tag, ha 
igazolni képes, hogy: 1. Az olasz nyelvet legalább 
annyira birja, hogy magát azon nyelven megértet- 
ni képes. 2. A technikai tanulmányokat, a hazai 
vagy valamely külhoni technikai intézeten végezte, 
3. Vizmüveleti mérnöke munkálatokkal gyakorla- 
tilag is foglalkozott. Kivánatos, hogy a pályázó je 

lentse ki, minő elméleti vagy gyakorlati ismerete- 
ket szerzett eddigelé a földöntözésről, és különö- 
sen az olaszhoni földöntözési müűvekről, továbbá 
vajjon tett e fel magának oly kérdéseket, melyekre 
feleletet utazási tapasztalatai által kiván nyerni, 
és melyek ezen kérdések? Ennek ellenében az 
egylet, mindkét kiküldendő tag részére egyenként 
1500 franknyi utazásdijat biztosit, s kilátást nyujt 
arra, hogy a magyar és olasz kormány pártolását, 
valamint a vasuti vitelbérben kedvezményeket fog 

kieszközölni. A megválasztandó és Kiküldendő ta. 
goktól az egylet egyebet nem kiván, mint hogy 

igazolják azt, miszerint az 1871-ik évi ápril, má- 
jus és junius hónapokat Olaszhonban a földöntö- 
zés tanulmányozásával töltötték el. Felhivatnak en- 
nélfogva az egylet azon tagjai, kik az elősorolt 

föltételek alatt ezen utazási dijat elnyerni óhajtják, 
hogy ez iránti okmányolt kérvényüket az egylet 
titkárá oz (Pest, Diana fürdő 1. emelet) legkésöbb 
1871-ik év január hó 1. napjáig beküldjék, később 
érkezett ajánlatok figyelembe nem vétetvén, Kelt 

a magyar mérnök egylet 1870 ik évi május 7 én 
tartott választmányi üléséből. Hollán Ernő, elmök 

sonyat Károly, titkár. 

Minthogy a ,M. Polgár" állitott 

sében határozat. in 

Berlin, jul. 25. A mai ani , Nordde h 
megezáfolja bg. Grammontnak jul. 21 i 
nyét, a mennyiben kiemeli, hogy Ho 
egy f. évi jan. 17 kén kelt irattal kináltatott 
a spanyol trónnal; ennélfogva az 1869. m: 
beszélgetések, melyek alkalmával számos t 

löltségi inditványok hozattak fel, köztük a F gy 
Károly hgre vonatkozó is, — semmiféle vonatk 
zással sem lehettek a spanyol trónnak Hoh 

lern hbg. részére felajánlásával. 

Stockholmból jelentik, hogy a miniszt 
azt határozá, miszerint Svéd- és orvégorszá 
jesen semlegesek maradnak. 

Madrid, jul. 25. Ma kelle a carlista 
lésnek megkezdődnie. Másrészről állitják, hogy 
fölkelés elhalasztatott, mivel Don Carlos a franczi 
hadseeregben szolgálatot akart vállalni, a mit 
ban a császár nem fogadott el. A carlista főnö 
Don Carlos testvérét akarják trónkövetelődl 

tetni. 

Páris, jul. 25. Hivatalosan közöltetik, ho 

Francziaország az 1856 iki tengeri törvény szab- 

ványainak nyilatkozatát lelkiismeretesen figyele 
ben fogja tartani, még az ellenséges tulajdonnak 
spanyol vagy amerikai hajókon szállitása esetébe 

is, hbabár Spanyolország és Amerika nem járulta 

is hozzá a nevezett declaratióhoz. 

Páris, jul. 22. A „Journal Officiellt Gram 
mont bgnek egy sürgönyét közli, mely kifejti Po- 
roszország manöverét, mely szerint Hohoenzoller 
bg. jelöltsége titkosan előkészittetvén, Poroszország 
azt hitte, rákényszeritheti Francziaországot a be- 
végzett tény elfogadására. A sürgöny mondja: Fran- 
cziaország kezébe vevé a sulyegyen ügyét, vagyis 

mindazon népeknek ügyét, melyek egy királyi 

háznak aránytalan nagyobbodása által fenyegetve 

vannak. 
A sürgöny emlékeztet Angol- és Olaszország- 

nak ezen viszonyok közötti magatartására. A sür- 

göny elmondja, hogy Benedetti már 1869 ben ér- 

tesité a berlini kabinetet, hogy nem egyezhet ék t 
bele, hogy Spanyolországban egy porosz be ur 
kodjék. 

Bismarck erre ugy nyilatkozott, hogy ne vá 
junk belé, semmi módon az ő combinátiójába, 

lyet ő maga sem tart kivihetőnek. A porosz alá 
lamtitkár, Tbielen, becsületszavát adá, hogy H 
henzollern bg. jelöltsége nem komoly dolog, 
nem is lehet azzá. Ha immár ily positiv hivat 
biztositások öszinteségét gyanusitani kellene, 

lomatiai közléseknek meg kelle tnniok, és e 

pai béke zálogául szolgálni. 

Minthogy örsrország, megszegto a a 

ezen háboruért, melynek elkerülese tőle függi ött, 
melyet szándékosan idézett elő. 

Már minö körülmények közt k 
harczot? Oly idöben, midőn Franc. 
év óta folytonos bizonyitékát adta 

kambokodott maga a császár közvetitése mel 

zös szerződésre hivatkozni, melynek folytonos 
elől tévesztése tényéből kitünik ama korm 
mely attól már azon pillanatban szabaduln 
kezett, melyben azt aláirta, Európa tanuj 
maguktartásának ; tehát összehasonlitha 
roszországóval az ki fogja mondani ma i 

Nyugtalabbág nélkül várjuk be kortársai 

épen ugy, mint az utókorét. 

A császár 22 kén a tulleriákban elt 
a törvénybozótest tagjait elnökük: Sch 
Ez utóbbi beszédet tartott melyben ezt ondá 

„Az egész világ Poroszországot teen 

lössé a háboruért, mely egy nem élt 
megrészegülve, s türelmünk é Európa 
fontartása iránti óhajtásunk ált tor 

hivé, hogy biztosságunk ellen ? 

holhat, s becsületünket megsérth 

óhajtások fogják önt a hadsereghez ki 
át ön aggodalom nélkül a regenssége 
nénak. A nemzet szive önnel s vité 
kel van.4 

A császár e beszédre igy válasz zolt 

„A hadsereghez elutaz löt 
megelégedésemre szolgál, h 
jezhetem ki önöknek, ama 
melyben önök kormányor 

Midőn elüte 



kélve, erélyesen teljesiteni a 
st; én bizom fegyvereink 
hogy Francziaorazág tal- 

z isten oltalmazza 14 
1a legnagyobb mozgás- 

nappal dolgoznak. A raktárak és 
tetejéről leszedték a palatáblákat s ho- 
ány lábnyi magasságra földet vernek 
élelmiszer szállitmányok érkeznek na- 

nek. Fogadja sat. 

tal visszautasittattak. 

parlamont bizottmány veszi át 

garnier az öreg tábornok, elragad- a regensséget. 

fias harczvágy által, az előttünk álló 

egy sereg vezényletére ajánlkozott, de 

ágára, valószinüleg, mivel orlesnistikna haj- 

aiban nem biztak, visszautasittatott, mint ez a 

övetkező levélből kitünik, melyot a lapoknak kül 

ött: ,„Több lap jelentette, hogy Chaogarnier tá 
a kezdődő hábornban ujból a hadseregben 

szolgálni. E lapok jól voltak értesülve. Én a 
ministert, Leboeuf tábornagyot kérve kértem, 

ám egy vezényletet ruházzon. Kerésem a 

gyminiszter által a legmelegebb és legöszin- 
zenv jelével fogadtatott, de határozottan 

tadtnál van hír szerint. 
Bodeonbach, jul. 22. 

vViseza let utasitva. Én e feletti mély fájdalmamat 
a vidéken el fogom rejteni. Vitéz hadsoregünknek 
annyi tapasztalt és ügyes hadvezére van, hogy egy 
öreg hazafinak távolléte nem lesz érezhető. Kato 

náink, szeretett katonáink mindenttt győztesek lesz- 
Changarnier.« 

Páris, jul. 22. Cherbourgból jelentik, hogy 25 

ezer franczia Jutlandban partra szállt. Anglia 

és Olaszország közvetitő javaslatai Grammont ál- 

Páris, jul. 28. A császár távolléte alatt egy 

Stuttgart, jul. 23. Bajorország hadüzonése 

folytán Napoleon császár megváltoztatá badi tervét. 
A franczia hadsereg most már a bajor Pfalzon át 

támad. Már a franczia hadsereg Pfalzban Neus- 

porosz landwebrrel tartalékhadtestet képez Juter- 

bog és Berlin közt. Borlinben óránként komoly 
eshetőségektől tartanak az északi tengerpartról. 
Egy franozia invasio visszaverésére nagy hadteat 
alakittatik Hannoverában, melynek parancsnokává 
Falkenstein tábornok neveztetett ki. 

Berlin, jul. 22. A szövetségi hadorő felál 
litása e napokban be lesz végezve. Frigyes Károly 

az északi hadserget vezérli Hannoverában. 
Berlinből jul. 20-ról irják ,„ma reggel 

5 órakor roppant mérvben kezdődtek meg 
a csapatmozgósitások. Mától kezdve éjjel nappal 
folytattatni fognak. Ezen hóban nem lehet várni 
egy nevezetes összetüzést. Mindkét hadseregnek, 

a mozgósitási parancstól számitva, két egész hétro 
van szüksége, hogy nagy csatát fogadhasson el. A 
német hadsereg óvakodni fog máskép, mint telje- 
sen elkészülve, megkezdeni a harczot. 

Mainz és Rastadet orősségek, – a Rajna 
védelmi vonala porosz részről — hatalmasan meg 

van etrősitve. Darmsatadt mog van szállva, a 
Donnersberg meg van erősitve, a rajnai hid Mann. 

heimnál alá van aknázva; Landau és Gemertheim- 

nál csapatok vannak összpontositva. Szászországba 
még folyton mennek porosz csapatok. A bajor ser- 
gek is megindultak, s valószinüleg az összekötte 
tést fogjak fonntartani a felső és közép Rajna kö 
rüli hadtestokkel. 

ja egy 

a miniszteriummal 

rosz 

A szász haderő a 

ostrom-állapotot. Hogy a serogmozgósítás a deli ál- 
lamokban sietteszék, annak vezetése porosz hivatal. 
nokra bizatott. 

SzentPétervár, jul. 23. A kormány lap- 
hivatalos közlést hoz, melyen mondatik: 

Az orosz császár minden fáradozását felhasználta 
a háboru elkerülésére, el van határozva, szigoru 
semlegeszégben maradni mindaddig, mig a háborn 
máletlonöegei az orosz érdekeket nem érintik, - 
olyvást kész lévén, Enrópának a békét visszaadni. 

ELegujabb. 

A nagy hangon kürtölt wehrdeni po- 
diadalról így ir a „Hon? : „lulius 

23 kán egy század franczia Wenhr dennél 
(Trier mellett) be akarta venni a Saar fo- 
lyó hidját, de a saarlousi őrség megakadá- 
lyozá, a francziák Gersweilert (720 
lakóval biró porosz város Saarbrücken mel- 
lett) megszállották. 

Basel, jul. 22. A Majna és Rajna melletti 
erősségokben tegnap a poroszok kihirdették az Tulajd. és felelős szerkesztő: Sándor József. 

a, 
ma481. 1870. 0) 

Fellliivaás. 
halomszéki szász-zsombori lakós és itten lopás büntényéért vizsgálat alatt 

Mag István és Antal Györgyné Kereszte Anna birtokában Tekében 2 paripa 
és 

csikózó kancza tartóztatott le. 

Miután ezen lovak joggal lopottaknak tekinthetők, felhivatnak a netalán káro 

ultak, hogy ezen birdetménynek 3-adszori igtatásától számitva 4ő5 map alatt 

inynyival inkább jelentkezzenek s azokhozi jogukat alólirt vizsgáló biróság előtt bizo 

yitsák bé, mert ellen esetben azok elárvereztetnek, és a vételár a büntető biróság 

10z fog letétetoi. 
Ns. Kolozsmegye törvényszék vizsgáló biróságától. 

Kolozsvárti, 1870. Julius 28-án. 

a-s3) 

MÁTHÉ GYERŐ, v. biró. 

z406. Sz. (318) (3-8) 

80 Mirdetmény. 
A kolozsvári m. k. bányaigazgatóság részéről közhirré tétetik, hogy 1870 évi 

ugustus hó 22-én irásbeli ajánlatok útján (im Offertswege) a báró Brucken- 

1 József örököseitől visszaváltott ugynevezett fogarasi illetőleg szombatfalvi kincs- 

álogjavak az alább kitett jószág csoportokban vagy az egyes községek hatá- 

vő jószág részek külön is, 1871 év Január 1.től 1876 év December végéig, 

az az hat évre haszonbérbe fognak adatni; még pedig: 

T. csoportban. 

szántó kaszáló legelő 

holi öl Bold öl hold öl 

Alsó-Szombatfalván s7 500 T54 1404 
Drágoson — 24 1246 

— = 69 950 
34 228 58 1382 

összesen 405 28 808 182 

Kikiáltási ár 18500 (egyezer ötszáz) forint o. é. 

Hi. csoportban. , 

214 114 145 1178 101 1000 
— 1184 300 

— — — — 16 1264 

34 675 107 1484 — —- 

összesen z46 789 258 10602 [1252 964 

Kikiáltási ár 1500 (egyezer ötszáz) forint o. é. 
IMNMH. csoportban. 

102 393 ö 201 175 
82 600 51 254 - 
— — 2 1131 
— — — — 40 

összesen 1 184 993 90 1392 331 175 

Kikiáltási ár 800 (nyolczszáz) forint o. é. 

A 10 hold 1124 [] ölnyi szántóföldet és 12 hold 994 [] ölnyi kaszálót tar- 

azó Bethlen birtokrész. 
Kikiáltási ár 60 (hatvan) forint o. é 

Továbbá nyilvános árverés, nem különben irásbeli zárt ajánlat útján a többet 

hasonlóan hat évre az az 1871 Január 1-től 1876 December végéig a kö- 
urijogok fognak bérbe adatni: 

G) Nagy Vajdafalván 
a) két malom négy kerékkel. 
b) a korcsmárlási jog. 

H) Jááson 
a) egy malom egy kerékkel. 
b) a korcsmárlási jog. 

I) Bethlenben 
egy malom három kerékkel. 

K) Alsó-Szombathfalvi 

két országos vásárvám. 
Kikiáltási ár 230 frt o. é. 

L) A Nagy-Vajdafalvi 
vásárvám. 

Kikiáltási ár 266 frt o. é. 

Felső Visten 
ialom két kerékkel. 

só Visten 

malom két kerékkel. 
rcsmárlási jog. 

ebb elősorolt jószágrészek iránt ajánlat útjáni tárgyalásban mindenki ré- 

ki a polgári törvények szerint bérleti üzletre alkalmas, a megálitott biz- 

etenni képes, és magát eziránt t. i. feddhetlensége és tehetősége felett az 

: ától kiállitandó bizonyitvánnyal igazolja; felhivatnak tehát bérleni 
0 kros bélyeggel ellátott irásbeli ajánlatukat a kitüzött határnapig, 

évi augusztus 22 én déli tizenkét óráig a fogarasi m. k. erdő 
enyujtsák. 

jánlatban azon birtok csoport, melynek bérbe vétele szándékoltatik, tisz 
vezendő, az ajánlott haszonbéri összeg nem csak számokkal, hanem be- 

atosan kiteendő, az ajánlathoz továbbá bánatpénz gyanánt az ajánlott 
100/, ja készpénzben, földhitelintézeti kötvényekben vagy magyar vas- 

vényekben a napi börzei árfolyam szerint számitva csatolandó, s végre 

sági bizonyitvány és az igért bérösszeguek 100/, báuatpénz csatolandó, a pecsét 
alatti ajánlat pedig az árverés kezdete előtt az illető bizottságnak előterjesztendő. 

A kérdéses urijogok árverési tárgyalására irásbeli ajánlatok is lévén beadhatók, 
megjegyeztetik, hogy 50 krnyi bélyeggel ellátott ajánlathoz a fentebb érintett ható- 

Megjegyeztetik végre, hbogy a jószág részek egész csoportonként, vagy az 
egyes községbeni fekvőségek külön is, hasonlóan az urijogok is vagy összesen vagy 
községenként kibérelhetők, tehát az irásboli zárt ajánlatok az alább megnevezett 
jószágrészekre külön is bcadhatók. 

A község és jószág rész neve Kikiáltásiár 
1.) Alsó Szombathfalvi fekvőségek 1515 frt, 
2.) Dragusi kaszáló . 120 , 
3.) Felső Visti kaszáló - , 
4.) a Bessenbaki fekvőségek 530 , 
5.) Alsó Utsai fekvőségek és az ahoz tartozó havasi legelök 1240 , 
6.) Felső Utsai legelő - = 
7.) Korbói legelő . —- , 
8.) a Szkorei fekvőségek -- 301, 
9.) a Vajdafalvi összes birtok Mosu és Mosuletzu nevü legelőkkel 420 , 

10.) a Hurezi kaszáló .. 10 , 
11.) a Nimaja nevü havasi legelő Marginen községében 80 , 

A 3, 6 és 7 sz. alatti fekvőségek, valamint az urijogok kikiáltási ára a 
rasi m. k. erdészeti hivatalnál megtudható. 

A m. k. bányaigazgatóságtól. 
Kolozsvártt, 1870 julius 15 én. 

NHELVI HIVATALOS. 

foga- 

e e 

CZETZ 1ÁNOS és TÁRSA 
(Kolozsvártt, középutcza Folly-ház.) 

Ajálnják megnagyobbitott, s izletesen berendezett 

első bécsi butor-raktárukat, 
melyben kaphatók, vagy tetszés szerént megrendelhetők: mindenféle 
szinű s modoru, ugy egyes, mint berendezéshez szük- 
séges egész rend butorok, a legujabb, s ízletesebb minta szerént. 
Ujonan berendezett kárpit- és asztalos űzlet-águnkban elválalunk 
mindennemű kárpit- és asztalos munkákat, szoba-diszitménye- 
ket és mü-léczezéseket, úgy helyben, mind vidékre is. 

Raktárunkban kaphatók a legszebb s ujabb bu- 
tor-szovetek, kész paplanok, lószőr, s ruganyos-mátrá 
czok, szőnyegek. 

Továbbá: álló- és aranykeretü-tűkrök gyári áron. 

Mindennemü női-divat ozikkek, ruhakelmék és ax 
felőltők, jutányos árért. 

Kolozsvártt sztenim N. Pesten Vacn és steim 
könyvkereskedésében kapható: 

Erdélyi telekkönyvi rendtartás 
függelélikel. 

HMivatalos kiadás. - Ára 2 forint. 

Mözségi kalauz, 
vezérkönye magyar- és erdélyhoni községi birák, előljárók és 
jegyzők használatára, felvilágositó és útba igazitó jegyzetekkel s gya- 
korlati irománypéldákkal ellátva. Irta TÖTH LAJOS, a legujabb törvények 

és rendeletek nyomán. Ára 4 frt. 

A szolgabirák és esküdtek kézi-könyve, 
utmutató minden a szolgabirák és esküdtek által eszközlendő törvénykezési s 

közigazgatási eljárásokban , iromány példákkal a legujabb törvények, 

s az uj polgári perrendtartás alapján, átdolgozta KASSAY ADOLF. 
Ára 2 frt 40 kr. 

m Egésségi könyvtár. 
. kötet. 

A husevés 
az ösztön, az ész, a lelkiismeret, a vallás-történelem és a természettudomá- 

nyok itélőszéke előtt. Med. dr. NAGEL RICHARD német szövegéből fordi- 

(B23) (1–2) 
Tu Egy német asszonyság, kész ta- 

nulni kivánó felnött nöőknek—valamint gyer- 
mekeknek is a németnyelvben oktatást adni. 
Bővebb felvilágositást nyerhetni Párisut- 
czában 20O8S szám alatt. 

(319) (2-3) 

Egy jó 
PIANINO- eladó 
megnézhetni b.-középuteza 

458 szám alatt. 
.12) 38) 

Kiutalt urbéri kárpótlásoknak 
a földtehermentesitési kir. alappénztárból 
kivételére és posta útján pontos meg- 
küldésére ajánlkozik 

Kolozsvártt, julius 15. 1870. 
Bonyhay N. JÓZSEF. 

h. ügyvéd. 
Tu Lakása: királyutcza 21 szám. 

(301) (3-3) 

Haszombér. 
Pánczélcsehen Kolozsvár környékén 

egy birtok 4 vagy 6 évre haszonbérbe 
adandó. A birtok áll 260 hold mivelés alatti 
földböl jelenleg 300, eshetőleg 500 forint 
tiszta jövedelemmel, kényelmes lakkal és 
gazdasági épületekkel ellátva; helyt van 
hetenként vásár és évenként 2 országos 
vásár. Értekezni lehet a helybeli posta út- 
ján Pánczélcsehen tulajdonos 

BODOR KÁROLVYVLVAK. 

(S22 o-3) 
Egy egyszerü 

zongora eladó 
Kolozsvárt a br. Józsika háznál. 

eDemjén László 
könyv- mű- és hangjegy ke- 

g reskedésében 
KOLOZSVÁRTT. 

Főpiacz : 

legujabb könyvek, képek, " 
HANGJEGYEK 

valamint kitünő 

Bécsizomgorálkkgyári áron 
folyvást kaphatók. 

6-6) 
A cs. k. szabadalmazott 
patkány, házi és mezei 

egér, vakond és svábbo- 
gár pusztitó 

Arkamum 
t. gyárához Bécsben, Neubaugasse, Nr. 70. 
Miután önnek es. k. szab. arkánumát bá- 

munlatos sikerrel alkalmaztuk, kérjük hogy 
postafordultával még 6 szelenczét küldeni szi- 
veskedjék. Tisztelettel maradván a cs. k. szab. 
neubaui és burgaui fonógyárak igazgatósága 
Stájerhonban. 

Valódi minőségben kapható : 
ss Kolozsvártt Fólly és Hutflesznél (a 

főtéren), M.-Vásárhelytt Fogarasi Demeternél, 
Brassóban J. L. Hesshai él. Segesvártt és Sze- 

benben J. B. Missolbacher és fiainál kapható. 1 
nagy bádog 1 ft, kis bádog 80 k. Egyes bádog meg- 
rendelése is utánvétel melett gyorsan teljesittetik. 

Ugyanott kapható citrom-kenőcs, egyedűli szer a totta Velis Simon természeti (viz) orvos, orvos-sebész, szülész és sze- 

mész. Ára 40 kr. fagyhójagok és tyúkszem ellen, 1 tégely 60 kr. 

NFEngyenm 
megvásárlása által, 

melymek huzása 

áltói 
k k 

játszhatni minden évben hatszor 600,000, 

300,000 sat. frank nyereményre, s a mellett 

870 augustus I-jén 600,0 
özsden lyek 400 frank névértékre szólnak, évenként 12 frankot aranyban jövedelmeznek é 

gyzése a tözsdén meg van engedve, s a mely ) frank n ei heve keki vank váltóírodája. erelőtt sethe 
dotálva, darab szá SS o. é. frtom irulja i 

vanma detá eakban an i kötelezentség nélkül sc frtom o. é. árulja femnebbi váltóir okat 1871 julius 380 kán ugyanabban az árban viszszaveszi, ül rt 9. 

csátja át, mely részletfizetés után mindjárt a legközelebbi huzási an egyedül játszhatni az öszszes nyereményekr. 

e rodához intézendők, 

T százalék Mammatot ko 

a 

ezen 

kéretik az öszszeget bérn 
e (305) 

ntesen beküldeni s ezen feljül 

hatni a befektetett 
töke után egy 

00 frank fönyereménynyel lesz. 
3z00,000, 60,000 
Jám. Bécsben, Gra- 

sorsjegyeket, és részletfiz 

s G00.,00


